



Восстановление – ключ к здоровью средиземноморских лесов

В журнале ФАО «Унасилва» говорится о прогрессе и проблемах восстановления в регионе



©ФАО/Валентина Гаравалья

25/07/2024, Рим

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) опубликовала специальный выпуск своего журнала «Унасилва», посвященный вопросам восстановления средиземноморских лесов, которым все больше угрожают последствия изменения климата и деятельности человека.

В 13 экспертных статьях журнала *«Унасилва 255 – восстановление средиземноморского региона: положение дел и проблемы»* исследуется уровень восстановления экосистем региона в последние годы, достижения и проблемы, а также инструменты и подходы, способствующие росту качества и объемов восстановительных работ.

«Данный выпуск журнала «Унасилва» является уникальной возможностью для сообщества Средиземноморья представить результаты своей совместной работы по восстановлению экосистем и демонстрации динамизма региона, деятельность которого основана на тесном сотрудничестве между странами и партнерами», – заявил Джимин Ву, директор Отдела лесного хозяйства ФАО.

Важность лесных экосистем Средиземноморья

Средиземноморские леса занимают около 10 процентов общей площади стран Средиземноморья или 88 млн гектаров. Несмотря на то, что это всего лишь 2 процента от совокупной площади мировых лесонасаждений, средиземноморские леса являются домом для почти 25 000 местных видов растений, более половины из которых эндемичны для этого региона, что делает Средиземноморский

бассейн горячей точкой биоразнообразия.

Леса региона также являются жизненно важным источником лесных продуктов питания, возобновляемых биоматериалов и энергии, играют важную роль в круговороте углерода и воды, повышают плодородие почв и создают возможности для получения источников средств к существованию и развития экотуризма, параллельно снижая риски и последствия засухи, опустынивания и эрозии почвы, оползней, лесных пожаров и наводнений.

В Средиземноморском регионе проживает семь процентов населения Земли, а давление на природные ресурсы наряду с возрастающим воздействием изменения климата стало причиной деградации земель, которые медленно восстанавливаются.

Поддержка и масштабирование усилий по предотвращению, приостановлению и обращению вспять деградации лесных экосистем Средиземноморья способствует выполнению задач [Десятилетия ООН по восстановлению экосистем](#), [Боннского вызова](#), целей в области устойчивого развития (ЦУР), в особенности ЦУР 15 («Жизнь на суше») и целевой задачи по увеличению площади лесов на три процента во всем мире к 2030 году в соответствии с [глобальной целью 1 в отношении лесов](#) Стратегического плана Организации Объединенных Наций по лесам на 2017–2030 годы.

Важность партнерства и сотрудничества

13 статей журнала «*Унасилва*» включают тематические исследования со всего региона и разделены на три раздела, которые посвящены прошлой и нынешней динамике региона, ключевым темам, связанным с восстановлением стран Средиземноморья, и будущему деятельности по восстановлению в регионе.

В статьях представлены взгляды некоторых стран на роль восстановления в регионе и освещены такие ключевые вопросы, как борьба с пожарами и восстановление после них. В статьях также исследуются темы, требующие регионального внимания, такие как роль молодежи и женщин в секторе лесного хозяйства в регионе, а также необходимость более качественного мониторинга и информирования о восстановительных мероприятиях.

Специальный выпуск посвящен особенностям развития партнерских отношений и уникальных платформ за последние годы, кульминационным моментом которого стало признание средиземноморского региона в этом году в рамках Десятилетия ООН по восстановлению экосистем [«мировым флагманом восстановления»](#), что мотивирует другие страны и регионы расширять успешные усилия по восстановлению.

Неделя средиземноморских лесов

В новом выпуске журнала «*Унасилва*» представлена ключевая информация в преддверии 8-й недели средиземноморских лесов, которая пройдет с 4 по 8 ноября 2024 года в Барселоне, Испания, где представители средиземноморских стран, эксперты и заинтересованные стороны обсудят особенности комплексного управления лесными экосистемами Средиземноморья.

В рамках празднования предыдущих Недель средиземноморских лесов, страны Средиземноморья укрепили свою приверженность идее восстановления в регионе, включая согласование [Агадирского обязательства](#) 2017 года по восстановлению 8 млн гектаров деградированных земель к 2030 году и [Анталийской декларации](#) 2022 года, в которой содержится призыв к активизации усилий по восстановлению и сотрудничеству для решения общих экологических и климатических проблем.

Журнал «*Унасилва*», впервые опубликованный в 1947 году, является международным журналом ФАО по лесному хозяйству и лесной промышленности и старейшим периодическим изданием Организации.

Специальные выпуски, посвященные средиземноморским лесам, ранее публиковались в 1999 году по случаю [празднования 50-летия](#) сотрудничества в области лесного хозяйства стран Средиземноморья, а также в 2014 году, в которых [анализировались усилия и инициативы](#) в области сохранения и повышения ценности многочисленных услуг лесных экосистем Средиземноморья, находящихся под угрозой исчезновения.

Далее по теме

[8-я неделя средиземноморских лесов](#) (на английском языке)

[«Унасильва 255 – восстановление средиземноморского региона: положение дел и проблемы»](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru